Задания конкурса «Историк-Юниор»

7 класс

Уважаемые участники конкурса «МАН-Юниор»!

     Поздравляем Вас и Ваших учителей с началом Всеукраинского интерактивного конкурса «МАН-Юниор» 2011/2012 учебного года, который проводится Национальным центром «Малая академия наук Украины».

   Наш конкурс состоит из тестового и проектного этапов и в 2011/2012 учебном году проводится в номинациях «Историк-Юниор»; Техник-Юниор», Астроном-Юниор» «Эколог-Юниор». Каждый год Вы сможете участвовать в любом этапе (тестовом или проектном) и в любой номинации конкурса по желанию. Мы, организаторы конкурса, постараемся сделать этот конкурс не только интересным и полезным, но и самым доступным.

     Оценивание выполнения тестовых заданий осуществляется согласно таким критериям:

1. В начале конкурса каждый участник получает 30 баллов.

2. За неправильный ответ от общей суммы баллов отнимается 1 балл.

3. Отсутствие ответа оценивается в 0 баллов.

    Таким образом, максимальное количество баллов, которое можно получить при оценивании выполнения заданий тестового этапа, составляет 150. Проверка выполнения тестовых заданий осуществляется при помощи компьютерной программы. Время выполнения заданий – 75 мин.

    Надеемся, что каждый из участников конкурса хорошо подготовился к нему и будет самостоятельно и вдумчиво выполнять задания. Желаем Вам, юные друзья, успехов и надеемся, что Вы станете увлечёнными исследователями и пополните ряды Малой академии наук Украины.

      Результаты заданий и ответы к ним можно будет найти на сайте конкурса http://man-junior.org.ua/ после 20 января 2012 года.

Задания, оцениваемые 3 баллами

1. Укажите год возникновения английского парламента.

А) 1215; Б) 1265; В) 1385; Г) 1389.

2. Определите правильное утверждение:

А) средневековая Европа жила в основном за счёт развития техники; Б) средневековая Европа жила в основном за счёт торговли; В) средневековая Европа жила в основном за счёт сельского хозяйства; Г) средневековая Европа жила в основном за счёт завоеваний.

3. В средние века в школе преподавали семь свободных искусств, куда входили такие предметы:

А) грамматика, риторика, диалектика, арифметика, геометрия, астрономия, музыка; Б) грамматика, риторика, богословие, арифметика, геометрия, астрономия, музыка; В) грамматика, риторика, богословие, право, арифметика, астрономия, музыка; Г) грамматика, риторика, диалектика, арифметика, алхимия, астрономия, музыка.

4. Определите правителя Франции по приказу которого были арестованы, а потом уничтожены большинство членов ордена тамплиеров.

А) Филипп I Валуа; Б) Людовик ІХ Святой; В) Иоанн ІІ Добрый; Г) Филипп ІV Красивый.

5. Кто из названых личностей был современником Оттона І?

А) княгиня Ольга, князь Святослав; Б) князь Аскольд, князь Олег; В) Карл Великий, Людовик Благочестивый; Г) Марко Поло, Жанна д’Арк.

6. Кто совершил первую попытку крещения Руси?

А) княгиня Ольга; Б) князь Святослав; В) князь Владимир; Г) князь Аскольд.

7. Что обозначает слово «азбука»?

А) я буквы ведаю; Б) «слово»; В) учебник; Г) письмена.

8. Сколько городов было на Черниговской земле?

А) 26; Б) 15; В) 46; Г) 54.

9. По определению учёных, украинцы принадлежат к:

А) монголоидной расе; Б) южно-индийской расе; В) евразийской расе; Г) южной динарской или среднеземноморской расе народов.

10. Выбери правильный ответ. Мифы – это …

А) фантастические рассказы о богах и героях; Б) записи исторических событий; В) государственные документы; Г) сатирические произведения.

Задания, оцениваемые 4 баллами

11. Установите соответствие между понятиями и их определением:

1) особенное войско в Турции; 2) наследственное владение, которое сеньор передаёт вассалу на условиях несения службы; 3) древнескандинавский воин, который впадал во время битвы в ярость и считался неуязвимым; 4) объединение городских ремесленников одной или нескольких подобных специальностей.

а) цех; б) феод; в) янычары; г) берсерк.

А) а 2, б 4, в 1, г 3; Б) а 4, б 1, в 2, г 3; В) а 3, б 2, в 4, г 1; Г) а 4, б 2, в 1, г 3.

12. В чём состоят причины Столетней войны (1337 – 1453)?

А) обнищание населения; Б) нерешённость территориального вопроса; В) престолонаследование; Г) походы викингов.

13. В чём состоит значение Грюнвальдской битвы?

А) окончил деятельность Ливонский орден; Б) задержано выступление крестоносцев на восток; В) окончился немецкий натиск на восток; Г) кочевники-угры захватили земли славенов.

14. Установите соответствие между событиями и датами:

а) поход Аскольда на Константинополь; б) создание «Правды Ярослава»; в) начало чеканки в Руси собственных монет, превращение Руси в империю; г) попытка Владимира реформировать язычество.

1) конец Х – начало ХІ в.; 2) 860 г.; 3) 980 г.; 4) 1016 г..

А) а 2, б 4, в 1, г 3; Б) а 1, б 3, в 2, г 4; В) а 3, б 2, в 4, г 1; Г) а 4, б 1, в 3, г 2.

15. Определите, какие известные литературные и архитектурные памятки принадлежали Киевскому княжеству:

1) Повесть временных лет; 2) Остромирово евангелие; 3) Слово о полку Игореве; 4) Галицко-Волынская летопись; 5) церковь Успения Богородицы Пирогощи; 6) Борисоглебский собор; 7) Пятницкая церковь; 8) Успенский собор в Каневе.

А) 1, 2, 5, 8; Б) 3, 4, 6, 7; В) 1, 8, 5, 6; Г) 2, 3, 6, 7.

16. Установите соответствие между личностью и событием с ней связанной:

а) Спартак; б) царь Атей; в) Перикл; г) Одоакр.

1) объединил все скифские племена в одно крепкое государство; 2) поднял восстание рабов в Риме; 3) сверг последнего римского императора Ромула Августа; 4) при нём афинское государство достигает наивысшего расцвета.

А) а 2, б 1, в 4, г 3; Б) а 4, б 2, в 1, г 3; В) а 2, б 4, в 3, г 1; Г) а 3, б 2, в 1, г 4.

17. Укажите самые известные произведения Древней Греции и Древнего Рима:

А) «Персы» Эсхила, «Антигона» Софокла, «Птицы» Аристофана, «Памятник» Горация; Б) «Антигона» Софокла, «Персы» Эсхила, «Птицы» Аристофана, «Рамаяна»; В) «Махабхарата», «Памятник» Горация, «Поэма о Гильгамеше»; Г) «Птицы» Аристофана, «Памятник» Горация, «Поема о Гильгамеше», «Махабхарата».

18. О какой исторической личности говорится в данных описаниях:

- происходил из бедной крестьянской семьи. Стал императором благодаря своему дяде. Империя во время его правления достигла наивысшего расцвета;

- её отец ходил за зверями в цирке. Она была редкостной красавицей и очень умной, энергичной, рискованной женщиной.

А) Алексей І Комнин и Феодора; Б) Анна Комнина и Василий ІІ Болгаробоец; В) Юстиниан и Феодора; Г) Карл Великий и Анна Комнина.

19. Установите хронологическую последовательность приведённых ниже событий:

1) захват Киева Олегом; 2) смерть Игоря; 3) реформы княгини Ольги; 4) разгром хазарского каганата; 5) начало княжества Святослава; 6) присоединение к Руси Червенских городов.

А) 2, 3, 1, 5, 4, 6; Б) 1, 3, 2, 4, 6, 5; В) 5, 6, 4, 2, 1, 3; Г) 1, 2, 3, 5, 4, 6.

20. Узнайте историческую личность по описанию: «Высокообразованный (знал 5 языков), тихий, сдержанный, храбрый, коварный.

А) Ярослав Мудрый, сын Владимира Великого; Б) Владимир Великий, сын Святослава; В) Всеволод, отец Владимира Мономаха; Г) Изяслав, сын Ярослава Мудрого.

Задания, оцениваемые 5 баллами

21. Определите, какие следы средневековых времён сохранились до наших дней.

1) возникновение большинства европейских и азиатских государств; 2) формирование европейских народов, образованы современные языки; 3) возникновение производства керамической посуды, прядение, ткачество; 4) переход к оседлому способу жизни; 5) возникновение первых парламентов и судов присяжных; 6) города стали центрами ремесла та торговли; 7) образовались современные мировые религии: христианство в Европе, буддизм и ислам на Востоке; 8) создана разветвлённая система железных дорог.

А) 1, 2, 6, 7, 8; Б) 1, 3, 4, 6, 7; В) 1, 5, 6, 7, 8; Г) 1, 2, 5, 6, 7.

22. Укажите соответствие между произведениями и их основным содержанием:

1) «Песня о Нибелунгах»; 2) «Книга Песен»; 3) «Божественная комедия»; 4) «Тысяча и одна ночь».

а) автором описана любовь к Лауре; б) сказки о необыкновенных приключениях и путешествиях, о ловких и хитрых людях; в) герой Зигфрид победил страшного дракона и захватил волшебные сокровища карликов; г) изображена величественная картина Мира, жизнь чиновников и общества, прославляли мудрость и доброту, веру в человека.

А) 1а, 2б, 3в, 4г; Б) 1в, 2а, 3г, 4б; В) 1г, 2в, 3б, 4а; Г) 1б, 2г, 3а, 4в.

23. Установите соответствие между понятиями и объяснениями.

1) патриарх; 2) деньги; 3) коалиция; 4) миниатюра.

а) условные предметы, которые обозначают стоимость товара и подлежат счёту; б) объединение, союз для достижения общей цели; в) глава православной церкви; г) цветной рисунок в рукописных книгах.

А) 1а, 2б, 3в, 4г; Б) 1г, 2а, 3б, 4в; В) 1в, 2а, 3б, 4г; Г) 1в, 2г, 3б, 4а.

24. Укажите события в истории, что происходили во времена правления княгини Ольги:

1) подчинение угличей, древлян; 2) поход на Византию 860 г.; 3) подавление восстания древлян 945 г.; 4) уничтожение Хазарии; 5) упорядочен сбор дани; 6) образованы ветви власти князя на местах; 7) укрепление связей с Византией.

А) 1, 3, 4, 5; Б) 2, 3, 5, 7; В) 4, 5, 6, 7; Г) 3, 5, 6, 7.

25. Выберите из списка характерные признаки цехового ремесла:

1) машинный труд; 2) ручной труд; 3) использование труда подмастерьев и учеников; 4) мелкое производство; 5) ориентировано на рынок; 6) товары производились для собственного потребления; 7) наличие разделения труда между работниками.

А) 1, 3, 6, 7; Б) 2, 3, 4, 5; В) 2, 3, 5, 7; Г) 2, 3, 6, 7.

26. Установите соответствие между городами и государствами на территории которых они находились:

1) Лондон, Гастингс, Кембридж, Йорк; 2) Марсель, Арль, Карбон, Тулуза; 3) Гамбург, Росток, Кельн, Нюрнберг; 4) Венеция, Генуя, Пиза, Флоренция.

а) Италия; б) Франция; в) Англия; г) Германия.

А) 1б, 2в, 3г, 4а; Б) 1в, 2б, 3а, 4г; В) 1г, 2а, 3в, 4б; Г) 1в, 2б, 3г, 4а.

27. Выберите из ниженазванных норм римского права те, которые не утратили значения и в наши дни.

1) никого не оправдывает незнание закона; 2) новый царь – новый закон; 3) никто не может быть наказан дважды за одно и то же преступление; 4) никто не может быть судьёй в собственном деле; 5) нет такого закона, который нравился бы всем; 6) договоры необходимо выполнять; 7) один свидетель – это не свидетель.

А) 2, 3, 6, 7; Б) 3, 4, 5, 7; В) 1, 3, 5, 6; Г) 4, 5, 6, 7.

28. Проанализировав приведённые ниже факты, исключите те, которые не касались афинской демократии

1) равные права всех афинских граждан, которым исполнилось 20 лет; 2) переселенцы и рабы на народные собрания не допускались; 3) совет старейшин – герусия – определяли политику страны; 4) запрещено накапливать богатство; 5) народное собрание выбирало стратегов и судей; 6) метеки – свободные жители Афин без гражданских прав; 7) общие обеды, чтобы все чувствовали себя равными; 8) запрещалось покидать пределы родины.

А) 1, 2, 5, 6; Б) 3, 4, 7, 8; В) 1, 3, 4, 6; Г) 5, 6, 7, 8.

29. Укажите направление деятельности Ю.Цезаря.

1) реформа календаря; 2) сосредоточил в одних руках неограниченную власть; 3) завоевал Карфаген; 4) начали чеканить монеты со своим изображением; 5) поход на Персию; 6) построил Мусейон; 7) завоевал Галлию; 8) запретил купцам вывозить из страны пергамент.

А) 1, 2, 4, 7; Б) 3, 5, 6, 8; В) 2, 1, 5, 6; Г) 4, 5, 6, 7.

30. Из данного перечня отделить основные черты английского парламента.

1) постоянно действующий орган; 2) состоял из двух палат; 3) король созывал парламент по необходимости; 4) со временем стал органом законодательной власти; 5) парламент – это собрания духовенства и дворянства; 6) впервые был созван в 1302 г.; 7) членами верхней палаты были высшее духовенство и знать, нижней – рыцари и городские жители.

А) 3, 5, 6, 7; Б) 5, 6, 7, 1; В) 1, 2, 4, 7; Г) 1, 3, 6, 4.


